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Olvasóinkhoz.
A HONTI LAPOK az 1903. évvel immár 

IX-ik évfolyamába lép.
Sem anyagi eszközök, sem semmi- j 

nemű befolyásos támogatás nem állottak, 
és ma sem állanak rendelkezésünkre. 
Erős, intelligens, és erényeinket méltá­
nyoló, hibáinkat is szeretettel elnéző ol­
vasóközönségünk, és lelkes munkatár­
saink jeles írógárdája a mi mindennél 
többet érő erősségünk. Ezek fentaríó 
támaszával oly sikeresen állunk meg 
bármiféle versenyt, hogy mint jóleső 
büszkeséggel látjuk, lapunk térfoglalása 
mindjobban terjed, és olvasóink díszes 
köre nem hogy fogy, de napról-napra gya­
rapszik.

E buzdítást közönségünktől hálával 
fogadjuk, de meg azon érzéssel is, hogy 
joggal apellálhatunk a müveitek figyel­
mére, és az igazak becsülésére, mert 
legjobb tudásunk szerint becsületes és 
igaz munkát végzünk.

A közérdeket, vármegyénk és Ipolyság 
város, valamint az egyes társadalmi ala­
kulatok jogos érdekeit kívánjuk minden­
kor szolgálni. Szivünk meleg vérével és

különös féltékenységgel őrizzük a me­
gyénk perifériáin veszélyeztetett magyar 
nemzeti eszmét, melylyel szemben sok­
szor hol opportunus elnézést, hol vétkes 
közömbösséget kell tapasztalnunk és 
gyakran magunkra hagyva maradunk.

Vezéreszménk: szolgálni az igazat, ! 
nem akkor, amikor csak hasznos, ha­
nem mindenkor, akkor is, ha érte a 
fejünket betörik. Ehhez a küzdelemhez 
az erkölcsi bátorságot szeretett közön­
ségünk támogatásából merítjük, mely 
támogatást midőn a múltra nézve há­
lásan nyugtatunk, jövőre bizodalommal 
kérünk.

HALÁSZ FERENC.

Az év mérlege — «lelieiltel.

Mire a „Honti Lapok“ legköze­
lebbi száma az olvasó kezébe ke­
rül, az 190^ év eltűnik a végtelen 
múlandóságban és mindannyian 
egy esztendővel idősebbek lettünk.
°Áz ilyen időhatárok bizonyos 

melankolikus gondolatokat éb­
resztenek az emberben, bölcselke­

déseket a tel nem tartóztatható el­
múlásról, pedig ez nem az igazság, 
mert az idő haladásával nem hogy 
elmúlunk, de fejlődünk.

A kurta emberélet igen kis do­
log a közben, és ezt tartva szem 
előtt, megcsináljuk az 1902. év 
Ipolyság városára, és Hontvárme- 
gyére vonatkozó zárszámadását.

Ez év jelentős haladás megyénk 
életében, és bár a fellendülés kü­
lönösen a szellemi téren észlelhető, 
de a jövőben nem fog elmaradni 
bizonyára a kézzel fogható anyagi 

! siker sem.
Ez évre esik — hála Ivánka 

István buzgalmának — a Hont- 
I vármegyei gazdasági egye­
sület megalakulása és 

I felvirágzása.
Igen jelentékeny dolog, hogy 

megyénk mivel sem törődő társa­
dalmában egyszerre egy pezsgő, 

j tevékeny gazdasági élet fejlődik,
I a mely nem csak szavakkal, de 

tettekkel is tudja életrevalóságát 
bizonyítani, a melyek legékeseb­
ben szóló bizonyítéka a pozsonyi 
kiállítás aranyérme.

Másik igen fontos kulturális si­
kerünk, a mire vármegyénk büsz­
kén tekinthet — a Pongrácz 
Elemér lelkesedése folytán egybe-

@J{a ráeső mi.

Hallom a harangnak hívogató hangját, 
Karácsony ünnepe vond be lelkem húrját 
Örömmel, reménynyel, imádságot tűzzel, 
Kétséget meg űzz el.

Lobogó tűz mellett képzeletem szárnyát 
Bontogatva s hozzád gyors repülve száll át. 
Keresem a titkát a borongó éjnek . . .
— Hozzád száll az étiek!

Tüzet élesztgetem, eltűnődve rajta,
Mért, hogy az én lelkem minden gondolatja 
Fartra kivert hullám \ megtörve, erőtlen 
Kering a nagy űrben?

Hótakarta pusztán kóborol a lelkem,
Tépett foszlányokra, reményimre leltem. 
Hideg téli széltől jégvirággá faggva 
A hóba tapodva.

Bensőmben elhamvadt hajdan kráter lángja,
— Jobb is, hogy Te nem látsz, elbúsulva,

lányka, —
Hozzád imádkozó titkom sóhajtása 
KI fül zokogásba.

Foglak-e majd látni, én egyetlen vágyam? 
Hallom-e majd hangod, mire oly rég

vágytam ?
Jut-e majd egy sugár az elborult égre. 
Karácsony edére ?

Hallom a harangnak hívogató hangját. 
Ünnep van, karácsony, az angyalok húzzák. 
Sietek Te hozzád, megmaradt reményem, 
Csak aztán elérjem ! . .

Einczinger Ferenc

Agónia. .
(Az ó esztendő véy perceiben,)

Az esztendő a végét járja és a krónikás 
már most megjósolhatja biztos halálát.

A nagy végtelenben csak percnyi köz, 
álomszerű elvonulás, de az emberi életben 
csak egy 365 napból álló esztendő, a 
melyben sok öröm, sok bubánat érheti 
szivünket.

A mélyen leverő dolog az, hogy — egy 
évvel idősebbek lettünk, mert haj I a nap 
csak egyszer állt meg az égen, az is ré­
gen volt, talán nem is igaz! . .

Bizony, én szép asszonyom, ha még 
olyan fiatalosan mosolyogsz is, ha kar­

jaid örökkön ölelni vágynak, ajkad csók­
ért cg, — mire Írásomat újból kiesi ke­
zedhez veszed, — egy esztendővel idősebb 
lóssz 1 . .

Kis lány! a ki szerelmes leveleid és 
éveid számát nagyon óva titkolod, hasz­
talan minden. 1903. nem irgalmas sen­
kinek, senkinek . . .

Mi is történt ez évben ? Semmi különös. 
Háromszázhatvanötször nyugodott le a nap, 
de ugyanannyiszor — hol későbben, hol 
korábban — felkelt . . . Egyetlen egyszer 
fogyott el csupán, akkor is csak anyósa 
— a hold . . .

Hej I a közigazgatás szenvedi meg a 
múlt esztendőt nagyon ! . . Elveszik tőle 

! a pénzt. Pedig a háborúhoz manapság is 
három dolog kell; 

pénz, 
pénz, 
pénz,
és ezt veszik ki a megye zsebéből. 

(Ez csak képes beszéd, mert a megye 
zsebében eddig se volt semmi!) Tehát, ha 
nincs pénz, nem lesz háború I Ha nem 
lesz háború, unalmasak lesznek a köz­
gyűlések. Ha unalmasak lesznek a köz­
gyűlések, — nem kellenek senkinek. Ha 
nem kellenek senkinek, elveszik az au­
tonom jogot, és igy láncolja mind erő­
sebben hideg, rideg köbeiére az állam a 
régi jó megyét.
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H O N T I LAPOK december 27

gyűjtött H o n t i Muzeum meg­
nyitása. Közművelődési hatásában 
a „Honti Muzeum“, kulturális in­
tézményeink ez elejének eredmé­
nye előre fel nem becsülhető.

A fenti két dolog tehát, amit az 
elmúlt esztendő javára írhatunk. 
De igen sok azért még - hogy 
üzleti nyelven éljünk — a be nem 
hajtott követelésünk.

Ilyenek : elsősorban a k ö z ó p- 
iskola, amely már régen ese­
dékes volna, a katonaság, a 
melyeket a legnagyobb áldozat­
készséggel hajlandó városunk és 
megyénk megszerezni; — a v á- 
ros rendezése és világí­
tása, és igy tovább.

A közvélemény és annak méltó 
képviselője: Lits főispán véle­
ménye szerint, a középiskola 
városunk és vármegyénk 
legégetőbb közszüksége. Ügy is 
van, és nem akad Honiban ember, 
aki ne látná be, hogy a közép­
iskola megszerzése immár elodáz­
hattam és éppen a „Honti Lapok“ 
hasábjain halmoztak ahhoz értő 
és városunk fejlődését szivükön 
viselő elmék érvet-érvre, amely- 
lyel igazolták, hogy Ipolyságnak 
a középiskolára igénye és joga 
megokolt, törvényen és a helyes 
közművelődési politikán is alap­
szik, éppen csak abban térnek el 
a nézetek, minő legyen ez a kö­
zépiskola.

A katonaságra szintén hozha­
tunk fel igen előkelő véleménye­
ket, amelyek szükséges voltát 
hangoztatták, de nem akarunk 
céltalan munkát végezni, miután 
köztudomású, hogy maga a mi­
niszter is elismerte és megígérte 
ebbeli óhajunk teljesítését.

A x' áros rendezése el 
nem maradhat, mert a mai vi­
szonyok között és város névre 
igényt tartó helység ilyen ren­
detlen közegészségi, köztisztasági, 
közlekedési és más hiányokat to­
vább nem tűrhet.

igen sokat fog lendíteni ezen 
is egy régóta érzett hiány meg­
szüntetése a világítás rende­
zése által, amely már csak napok 
kérdése, miután a város a vállal­
kozóval tudvalevőleg megkötötte 
a szerződést.

íme: az é\T zárszámadása, el­
könyvelve a bevételt és kiírva a 
behajtandó követeléseket.

Rajtunk állt tehát, hogy kint 
levő és szükséges hiányainkat 
sürgessük, és megtegyünk min­
den lehetőt arra nézve, hogy vá­
rosunk megkapja a kormánytól 
mindazt, ami már olyan régen 
vajúdik az idő méhében.

A középiskolával és ka­
tonás ággal a kormány tar­
tozik legnagyobbrészt állam- 
és köztisztviselőkből álló lakossá­
gunknak, és mi nem fogunk a 
jövőben sem megszűnni jogos ké­
réseink teljesítését erélyesen és 
tehetségünkhöz képest köve­
telni.

II. k. elemi iskolánk adójának 
jogosultsága.

Ipolyság, december 27.

Az ipolysági róm. kath. leányiskola fel­
épült a jószivü adakozók áldozatkészsége 
folytán, de mivel az iskolán még mindig 
adósság van. 6000 koronát kellett felvenni

Hontvármegye árvaszékétől kölcsön fejében, 
s ezen adósság törlesztésére az iskolaszék 
1901. év június havában az 1868. óv 
XXXVIII. te. 11. § a alapján, tehát pozitív 
törvényre támaszkodva 2 >/2 °/o-os adót ve­
tett. ki a hitközség tagjaira az állami adó 
arányában tiz esztendőre. Ezen mérteket az 
igazolt szükség alapján szabályszerűen le­
tárgyalták és az illetékes felsőbb egyházi 
hatóság még 1901-ben tudomásul vette és 
az idei költségvetést erre vonatkozólag jó­
váhagyta. A felekezeti iskolaszéknek az 
egész hitközség nevében és képviseletében 
végzett eljárása jogosult, mert az ez évi 
február hó 11-ről 55198. szám alatt kelt 
elvi jelentőségű vallás- és közoktatásügyi 
miniszteri rendelet nyíltan kimondja, hogy 
a róm. kath■ felekezeti iskolai járandósá­
gok vagv adó megállapítására és kivetésére 
a felek^eti helyi autonómia, a hol pedig 
ilyen még létesítve nincsen, a felekezeti 
iskolaszék van hivatva. Ugyanily értelem­
ben a vallás és közoktatási miniszter folyó 
évi junius 17-én 33469. szám alatt kelt 
döntvényében ismételten kimondotta, hogy7 
a latin, görög és örmény szertartási! katho- 
likusoknál ott. a hol helyi autonómia szer­
vezve nincs (Ipolyságon szintén nincs) az 
iskolaszéket a hitközség képviselőjének kell 
tekinteni, s konkrét esetben egy hitközség 
tagjait, kik az iskolafentartási költségek cí­
mén kivetett adót megfizetni vonakodtak, 
elmarasztalta. Mindezeket azért tartottam 
szükségesnek felvilágosításul a nagyérdemű 
közönség szives tudomására hozni, hogy 
lássa azt. hogy a helybeli róim kath. iskola- 

1 szék jogos hatáskörét át nem lépi és igy 
azon hívek, a kik a kivetés és beszedés jo­
gosultságát tagadják, s ennek alapján a 
fizetési kötelezettségnél hátrálékban marad­
nak. meggyőződjenek az iskolaszék helyes 
eljárásáról.

Schreiber Aladár.

Morzsoljunk el egy könnyet óvette ! . .

A törvényszék csak végzi a dolgát, és 
az utóbbi években vágyva ez is a megye 
népszerűsége után, jó szivü esküdt urak 
szives közreműködésével fejezi ki részvétét 
néhány gyilkos ur tette lelett, és meg­
hatva bocsát meg bűnös fejeiknek.

De mégis csak politika kell a magyar­
nak. Ez oszt’ a hecc 1 . . Szálkán potici- 
onáltak, Jakabffy lemondott, Szalka nem 
mondott le róla, újra megválasztotta, mire 
a kúria a vizsgálatot közkívánatra meg­
ismételte.

így forog az idő kereke, meghozva 
minden nap a maga kisebb-nagyobb szen­
zációját.

Kovács-Sebestyén Endre dr., aki egész- ! 
sógi dolgokban már rég oszt tanácsot 
boldog, boldogtalannak, ezentúl talán a 
királynak is fog egyet-mást mondani a 
függő kérdésekről, Lipcsey Ervin dr. pedig 
királyi főügyész-helyettes lön, a ki már 
nem vadász apró vadakra, de csupa jeles 
emberre, aki beleakad a törvénykönyv 
ágbogas kacsaiba.

Uj plébánost is hoztunk Foltin János he­
lyébe, Schreiber Aladárt, aki vonzó egyé­
niségével máris megszerezte hivei rokon- 
szén veit.

Az állam nagy ur, aki vas kezével kit 
erre, kit arra küld, zavar, kerget: igy az

idén is megtörténtek azok a változások, 
amelyek egy-egy áthelyezés folytán rést ; 
szakítanak a társadalomban, és ez a leg­
főbb oka, hogy vidéken nem lehet jó ! 
társas élet, mert az állam keze szívtelen 
rendező.

Azaz mégsem. Nem mindig. Hát nem 
az államnak köszönhetik asszonykáink, 
hogy a nyáron eljött hozzánk a minden 
katonatisztek mindenható ura: a vezér­
kar. Itt voltak, örültünk nekik, még a 
németségüket is megbocsájtottuk volna, 
csak — a fiatalabbak állandóan itt ma­
radhattak volna. De nagy reményt kel­
tettek bennünk, hogy királygyakorlatok 
lesznek a közel jövőben Hontban, ezért 
a menyecskék megbocsátottak nekik, és 

! — várnak . . .

Az elmúlt óv az ünnepek esztendeje 
volt. Hazafiul lelkesedésünk nem egyszer 
tört ki a szűkös köznapi határok közül 
lelkes tüntetéssé. így a március 15-iki 
szent napot, hajnal pirkadását a magyar 
szabadság szent napjának, — Szondy 
György halálának 350 ik évfordulóját, — 
amikor a Honti Múzeumot is megnyi­
tottuk, — ós fönt, Drégely ormain szállt 
hatalmas közönség buzgó leikéből áhitatos 
fohász a magyarok istenének azért, amiért 
a drégelyi halhatatlan hős is bőségesen 
öntó drága piros vérét.

Kossuth apánk születésének 100-ik év­
fordulója is ünnepe volt minden magyar 
szívnek, és nemzetünk Messiásának méltó 
módon áldoztunk ez emlékünneppel.

Lányok ! mosolygó, kicsi, kócos fejti 
lányok ! . . szomorú hirt súgok apró füle­
tekbe !

A legények nem házasodnak, legalább 
nem házasodnak eléggé 1 . . Hát nem bor 
zasztó ez?! Azért nem is Írom ki nevei­
ket, mert sokkal, de sokkal kevesebben 
vannak, mint tavaly.

Itt nektek kellene valamit tenni, titko­
lózó, sugdosódó kis cicák, mert már Zolna 
asszony, és Hm is ráolvasott a legényekre, 
ós mitsorn használt.

Legyetek barátságosak, mosolygók, kis 
leánykák ; becézzétek a legényeket — ha 
már ők vannak kevesebben — ós ha 
meglesz a főkötő és papucs — akkor már 
ti lesztek úgyis az urak a háznál.

A legényeknek pedig melegen ajánlom 
a házasodást, mert doktor Hókuszpókusz 
a kitűnő statisztikus, a statisztikusok pá­
pája kimutatta, hogy a 30 éves halottak 
9o°/o-éka legény és csak /o7o házas ember.

Borzasztó elgondolni is; — hát még 
ha tekintetbe vesszük, mennyivel jobb és 
kellemesebb a házi koszt a vendéglői 
ételnél, azután elgondoljuk mi minden 
jobbat, szebbet kapunk odahaza, a kis
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A gazdasági egyesület ülése.
Hontmegyo gazdasági egyesületének 

igazgató választmánya e hó 22-en Ivanka 
István elnöklete alatt ülést tartott.

Jelen voltak: Ivánka István elnök, Lits 
Gyula főispán, Oláh Dezső m. kir állat­
tenyésztési felügyelő, Toldy Zsigmond, 
Schulpe Alfonz, Antos Ferenc, Somogyi 
László, Ivánka László, Alkór Antal, Sal- 
kovszky Ferenc dr., Veress Gyula stb.

Elnök a gyűlést megnyitva, üdvözli a 
megjelent tagokat, a jegyzőkönyv veze­
tésére Veress Gyula ig. választm. tagot 
kéri fel titkár nem létében s előadja kö­
vetkező elnöki jelentését:

Tisztelt igazgató választmány, van szerencsém 
jelenteni, hogy a földmivelésügyi miniszter ur 
ha nem is a kért 6000, de mégis 3000 korona 
segélyt helyezett kilátásba a tervezett téli gaz­
dasági tanfolyamok költségeinek fedezésére, s igy 
ha nem is a maga egész terjedelmében, de leg­
fontosabb részében a múlt ülésen bemutatott 
tervezetet mégis megvalósíthatjuk, tudniillik 4 
kosárfonó tanfolyamot rendezünk Palást, Nagy- 
Maros, Korpona és Kemencén, 6 hetes téli gaz­
dasági előadással összekötve, s ily előadásokat 
még Ipolyságon és Ipoly-Pásztón is, mert erre 
nyertünk fedezetet; tudniillik 1000 koronát a 6 
hetes előadásokra és 2000-et a háziipar tanfolya­
mokra.

Nagy hátrányunkra volt a szervezésnél, hogy a 
nyerendő segélyre nézve majd az utolsó pillana­
tig bizonytalanságban voltunk, és hogy titkári 
hivatalunk ma sincs betöltve, s a segélyt is csak 
jövő januárban fogjuk tényleg megkapni. A tit­
kár hiányán úgy segítettem némileg, hogy a szer­
vezésnél Obert Kálmán palásti néptanítót alkal­
maztam, ki ezekben az ügyekben már jártasabb 
s kész is az ügy érdekében fáradozni.

A kosár fonást úgy rendeztem, hogy december 
1-én Paláston és N.-Maroson kezdik s január Ib­
ikén a mesterek Korpona és Kemencére mennek.

A kosár fonást a marosiak különösen nagy 
örömmel fogadták, és szorgalmasan tanulják. Ők 
ugyanis érzik, hogy micsoda értéket fog nálunk 
képviselni, ha maguk fogják tudni a náluk 
szükséges kosarakat előállítani.

Örömmel jelenthetem egyúttal, hogy a minisz­
térium által a segélyezésből kizárt s tagjaink

családi fészekben, mint kint a feslett, fes­
tett világban . . .

Ah! igazán sajnálom, hogy legényem­
ber vagyok! . .

Ó de annál több dolga akadt a halál­
nak I . . Ez a kérlelhetlen kaszás, nem 
csak az életet, de a boldogságot is leka­
szabolta az idén, kioltva egy nemeslelkü 
úrasszony : Horváth Bólánó lóikét.

A Jekel/alussv Giziké szörnyű tragédi­
ája még most is összefacsarja az ember 
szivét, ha rágondol.

Megdöbbentő volt a Kultsár József hir­
telen halála is, valamint fájt minden kör­
nek, ba a hclál csontos keze kegyetlenül 
elvitte egy-egy kedves hozzátartozóját, egy 
hosszadalmas, de biztosan gyógyító or­
vosra: az időre bízva a seb behegesz- 
tését . . .

A társas élet meglehetős élénk volt. A 
farsangban mükedveltünk, hálóztunk, mu­
lattunk, a nyáron majálisoztunk, télen is­
mét megkezdődtek a zsúrok, teaestók, 
házimulatségok, a melyek közül bizonyára 
az 1902. óv halotti tora, a korcsolyaegylet 
szilveszterestjo lesz a legjelentékenyebb.

Színészeink is voltak két Ízben, a nagy 
pártolás folytán tönkre is ment a társulat 
— két Ízben.

Nem nagyitok, ha azt állítom, hogy
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ingyen buzgalmára utalt sorozatos előadásokat 
még sem kellett elejtenünk, a mennyiben egyes 
buzgó tagjaink ilyenek tartására több helyen vál­
lalkoztak. Így Kleinkauf Károly tag Szálkán, 
Schulpe Alfonz Kontón és vidékén, Sztankay Aba 
dr. Báthon több közreműködővel együtt rendez­
nek ily előadásokat a nép nevelés érdekében, 
Szentannay gazd. tanár pedig felkérésünkre Ipoly- 
Pásztón és Szálkán már is tartott s Drégely- 
Palánkon még fog tartani egy-egy előadást.

Annak idején, mikor az előadásokról a jelenté­
sek beérkeznek, kötelességemnek fogom tartani 
azokat az igazgató választmánynak bemutatni s 
a közreműködőknek köszönet szavazást indít­
ványozni.

Meg kell mutatnunk, hogy önerőnkből is tu­
dunk tenni s nem támaszkodunk mindenben 
csak az állam segítségére, s tevékenységre nem 
csak a segély ösztönöz, a közért fáradni és ál­
dozni is tudunk.

Sajnálattal kell jelentenem, hogy a száj- és kö­
römfájás miatt elmaradt tenyészállat díjazásra 
engedélyezett 500 koronát az állam, miután ez év- i 
ben ki nem állíthattuk, visszavonta s ebbeli kér­
vényemre, hogy csatolnék azt a jövő évre tar­
tandó díjazási összegekhBz, tagadó választ nyer­
tünk, e helyett azonban még ők követelnek 
rajtunk valami 288 koronát tenyészbikáért.

Nem tudtam nyomára jönni, miből származott 
e követelés, tenyész bika nem lehet, lehet azon­
ban, hogy az 1895-ik évben Mezőhegyesről kapott 
kanok ára fejében követelik az összeget már 
több éven át ismételten. Mely kanok azonban 
2 hétre rá sertésvészben elhullottak s igy a köz­
ségek nekünk nem fizették az árát s a miniszté­
riumhoz is felfolyamodtak törlése iránt.

Én tehát egy kérvényt nyújtottam be ez ügy­
ben a földmivelési miniszter úrhoz, kérve az ügy 
megvilágítását, illetve a követelés törlését s 
birom az állategészségügyi felügyelő ur Ígéretét, 
hogy ő támogatni fogja kérelmünket,

Jelenthetem, hogy a földmivelésügyi miniszté­
riumtól több rendbeli füzetet kaptunk a tanfo­
lyamokon való szétosztásra, ilyenek: 200 drb. Ül­
tessünk gyümölcsfát. 200 drb. Védekezés az alma 
moly ellen, továbbá 20 drb. Szövetkezeti évkönyv 
és 300 drb. A mi segítő pénztárunk.

Ipolyság nagyközség a faiskolánk megvétele 
iránt nyújtott be ajánlatot, árajánlat nélkül. Az 
ingatlanok eladása a közgyűlés határkörébe tar­
tozván, az ajánlat annak tárgysorozatába lesz 
felveendő, de hogy ott már határozottabb alakban 
terjeszthessük elő az ügyet, meg kellene állapod-

1902-ben nálunk uralkodó planéta — a 
Mars csillag volt. Mennyi párbaj, mennyi 
vér!. .

És mindez mór ?
Hogy az ember idegeit a fogházban pi­

henhesse ki!
No bizony, ezt könnyebben is megsze­

rezhetjük.
Közönségünk és társas életünk dicsére­

tére tavaly (1902-ben) két derék egyesület 
is beadta a kulcsot: a „Gondüző“ és az 
„Ifjúsági Kör “ — Most szabadon tornyo­
sulhatnak felettünk a gond sötét felhői; 
nincs, a ki űzze.

íme: a száraz statisztika adatai helyett 
nagyjából az esztongő históriája. Rapszó- 
dikus, rövid vonásokban, aminő az idő.

Helyenként szeszélyes, mint egy áprilisi 
nap, itt-ott érzelgős, mint egy tavaszi dól­
este, helylyel-közzel unalmas, mint egy 
forró nyári délután.

Történetkutatók sohase fogják forrás­
munkának felhasználni, azért nem is es­
küszöm minden sorára, és azért kérem: 
ne is vegyék szigorúan ez Írásomat.

Az 1902. óv nekrológjának talán leg­
hangulatosabb befejezése, ha kedves olva­
sónőimnek és olvasóimnak egy jobb, bol­
dogabb uj esztendőt kíván

Krónikás.

K

nunk, hogy javasoljuk az eladást s milyen árban?
Erre nézve én Veress Gyula tagot kértem volt 

tel ingatlanaink felbecslésére.
Jelenthetem továbbá, hogy Ipolyságon megnyílt 

végre a tervbe vett patkolási tanfolyam, melynek 
támogatására mi is felkérettünk. A gazdák érde­
kében áll, hogy az minél jobban sikerüljön, s a 
mennyiben szükség volna rá, a miben csak lehet 
támogatnunk kötelességünknek is fogjuk ismerni.

Lits Gyula főispán indítványára meg­
bízza az elnökséget egy felirat elkészítése 
és fölterjesztésével a földm. ministerhez, 
a gazd. előadó és titkári állás betöltése 
tárgyában, egyúttal az elnökség kérje föl 
a honti képviselőket, Ivánka Oszkárt, id. 
Jakabffy Istvánt és Holczer Jánost az 
egylet ezen kérelmének — a kellő helyen 
való szorgalmazására

Schulpe Alfonz ig. vál. tag jelentése a 
neki véleményezés végett kiadott több 
tarsegyesület átiratát illetőleg a következő:

Pestvármegyei gazd. egyesület feliratot 
intézett a m. kir. földmivelésügyi mmis­
terhez a malmok újabb kartellre lépése 
ellök.

A malmok az eddigi szállítási díjked­
vezményük folytán nagyobb kárt okoz­
hatnak a mezőgazdasági érdekeknek 60 
filléres díjkedvezményük által s a liszt 
szállításánál a gabona ár alakítására ká­
ros hatást gyakorolhatnak. Kérendő a 
nm földm. miniszter ur, hogy főfelügye­
leti jogánál fogva a szükséges intézkedé­
seket megtegye és a kellő arányt, a ga­
bona és liszt szállításánál a vitelre nézve 
behozza.

Az egyesület határozata: hasonló szel­
lemű feliratot intéz a m. kir. földm. mi 
nistorhoz.

Pestmegyei gazd. egy. átirata a mi, 
gazd. egy. választmányához, hogy a te- 
mesmegyei g. o. a földm. miniszterhez in­
tézett feliratát, a liszt viteldijának 16 fil­
lérre való leszállítása ügyében a pest— 
fiumei vonalon, ne pártoljuk. Megindo­
kolja azzal, hogy az általa elérni óhajtott 
gabona áromol kedés egészen bizonytalan, 
mert a malmok az olcsó számmal biró 
szerb gabona vásárlása felé fordulhatná­
nak és teljesen a régi állapotot tartanák 
mag, azönkivül a külföldi malmok sem 
vásárolnának erősebben, mert őzen ked­
vezmény csakis a hazai malmoknak 
szolgál.

Egyesületünk csatlakozik a pestmegyei 
g e. átiratához.

A tolnamegyei g. e. átiratot intézett a 
j Szerbiával érvényben levő vámszerződés 

felmondása tárgyában. Az átirat kiemeli, 
hogy a marhaszállitási vámoknál a 4 fo­
rintos vám, a gabona szállításnál a 75 
kros vám csekély, és szükséges, hogy a 
kellő arány a szállítási vámoknál be­
hozassák.

Egyesületünk választmánya az átiratot 
pártolólag veszi tudomásul és erről a társ- 
egyesületet értesíti

A hazai maláta-gyárosok feliratot in­
téztek a földm. m kir. ministerhez, hogy 
az eddig szokásban lévő vámdij a maláta 
szállításánál Németországra nézve meg­
változtassák, és az igazságos arány a 
a maláta m/m kónti szállításánál eddig 
dívott 3 márka 66 fillér leszállittassók 2 
márka 66 fillérre. Az árpánál azonban a 
2 márka hagyassák meg.

A választmány a gyárosok ebbeli kí­
vánságát pártolva, hason szellemű felirat 
felterjesztését határozta.
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A még o hóban megtartandó rendes 
közgyűlés idejét f hó 29. d. u. 3 órára 
tűzte ki a választmány.

Szent-Antal község váindijszedését ille­
tőleg felírunk a miniszterhez, a beszter­
cebányai iparkamara véleményét fogadvael.

Az orsz. gazd. egyesület átirata tenyész- 
anyag kivitel korlátozása tárgyában. Lits, 
Toldy, Oláh s többek felszólalása után 
olnök a választmány határozataként ki­
mondja, hogy az elnökség megbizatik a 
felirat megszerkesztése és felterjesztésé­
vel, hogy hozzájárul egyletünk az átirat­
hoz, ha az orsz. g. e. tud módot ahhoz, j 
hogy a tulajdonjog korlátozása nélkül a 
tenyészanyag kivitel szükebbre szorit- 
tassók.

A vált sztmány Schulpe Alfonz tag 
urnák a neki kiadott több kérdés tanul­
mányozása körüil fáradsága és előtei jesz- 
téseért köszönetét mond.

Több tárgy nem létében elnök az ülést
bezárta.

A TÁRSASÁG.
(Alapítsunk fillér egyletet.)

Kedves Szerkesztő,
a múltkor egy teaestről mondtam el 

egy és más pletykát, ilyenre kiváncsi ol­
vasóközönségének, do most sokkal unal­
masabb dologról szól riportom.

Kora reggel, a puha meleg ágyban, a 
pihés takarót felhúzva egész az orrom 
hegyéig, bölcselkedni kezdtem.

Istenem! bányán vannak Ipolyságon, 
akik nem töltötték a karácsonyi szent 
estét úgy el, mint jó magam, és hányán j 
vannak, akik talán jól sem laktak, sőt 
dideregtek ezen a szeretőire teremtett 
éjszakán.

Felhuzattam az ablakfüggönyt, hogy 
kiláttam a havas háztetőre, az ott ugráló j 
nyomorult kis sármányra, a melyik a hó­
ban túrt, kutatott magának valami kevés 
ennivalót.

Összefacsarodott a szivem, mikor a sze- j 
gényekre gondoltam. Hisz az embernek 
olyan érző a lelke, ha a szent ünnepi 
hangulattal tele reggelen meleg ágyból, 
puha pihék közül dugja ki a fejét. (Az 
uram, a lusta, még horkol.)

Nálunk Ipolyságon nincs senki, aki 
gondolna a s^eménneies szegényekre; az 
igazi szükölködökre, a kik büszkén és 
oktalanul rejtegetik, hogy a sors irányuk­
ban mostohább volt, mint másokhoz ...

És ez baj, hogy a társadalmunk ilyen 
könnyelmű, ilyen gondatlan.

A szeretet magasztos ünnepén kellene ; 
gyöngéd asszonyi szivekből kihajtani a 
jóság fehér virágának, a mely enyhítené 
a szükséget ott, ahol azt enyhíteni kell.

Valami asszonyi: flllcr, vagy más iát­
tevő egyletet csináljunk, (a milyen minden 
valamirevaló fészekben van, a melynek 
tagjai finom női ösztönnel keresnék a 
meghúzódó szegénységet és gyöngéd kéz­
zel, nem érintve senkinek az érzékenysé­
gét, adnának ott, ahol a szükség a büsz­
keség szomorú álorcája mögött húzó­
dik meg.

Karácsony van. Ma született Jézus: a 
szeretet . . . Karácsony van. O, bárcsak 
váltana testet ez eszme is . . .
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Bocsásson meg, kedves Szerkesztőm, 
hogy ilyen humánus órzelgőséggel váltom 
föl a pletykát, az ón szabadalmamat, de 
ne aggódjék kérem, lesz még pletyka 
is elég.

Nóra.

más közelébe hozott, a, testvériség 
után szomjazó hatalmas ösztön.

Aranysugaras ünnep, melyen elcsitult 
minden keserűség, ledőltek a válaszfa­
lak, nincs gazdag, szegény, igaz hivő és 
hitetlen, ni"cs,-nincs más, csak ember, 
az emberi sorsnak sorsosai . . .

\ hétről.

Aktuális líra.
1.

(Pdsa bácsi után szabadon) 
0, a tél olyan kemény! . . 
Pedig ügyön vén legénzy; 
bozontos szakáin ősz, 
a ki haragos és bősz.

Megdermeszt a hidege, 
jó a meleg idebe . . .
A világ csupa jég, hó, 
a fűtött szoba be jó! . .

De ha az ég megszakad, 
s egy napsugár leszalad, 
megolvad a tél jege, 
kemény páncélos meze.

Es tél apó mosolyog,
(nem is szokatlan dolog, 
hogy a jégkülső alatt 
meleg, érző szív dobog)

De elmúl a gyöngeség, 
s megint csupa hideg, jég 
az ellágyult tél apó . . . 
í!s az égből hull a hó !

2.
A szeretet nagy ünnepe 
szent karácsony napja, 
mikoron a lcriszkindlijét 
ni indenki megkapja.

Nyájas olvasóm ne feledd: 
az évnek vége már 
s előfizetésed most a 
Ilonti Lapra lejár.

3.
Szerelmi ded, gyöngéd líra 

ebbe a hidegbe, 
mikot a higany is sztrájkol, 

befagy az emberle.

Mégis, ha a szivem látnád, 
te kegyetlen lányka, 

úgy izzik lángol benn a hév, 
mint egy jó szén-kályha.

Lesz még tavasz, lesz még nyár is 
megállj, kis szívtelen!

Nem lesz alckor az én nótám 
ily szürke s színtelen.

Pukk.

A legszebb ünnep.
Hetünk legszebb eseménye a szeretet, 

a békesség nagy ünnepe volt.
A betlehemi jászolban született eszme 

szimbóluma előtt borult térdre a ke­
resztény világ, megállt a gyári kürtök 
dobogása, asztalra hullott a szerszám, 
el pihent a penna, mindenki sietett a 
karácsonyi ünnep örömeit megülni.

Még a legelhagyottabb, a legszo- 
morubb is úgy érezte, hogy karácsony 
éjjelén jólesőn homlokán csókolta va­
laki. Millió, millió házban kigyulladt a 
karácsonyfa legendái fénye, s a szoba- 
fácskák zö’djében meghúzódott apró 
gyertyák fényében melegedett meg a 
szeretet.

A kiket egymáshoz fűz a természeti 
érzelem, még bensőbben, még forróbban 
húzódtak egymáshoz, idegeneket is egy­

Mert a Megváltó született meg. a 
megváltás, a megszabadulás, a feloldás 
nagy eszméje fogta el a lelket, és az 
emberiség sietve sietett részét kivenni 
az ünneplés örömében . . .

Ez a keresztény világnézet legna- 
gyobbszerü diadala minden más vallás 
tanai felett, hogy egyes ünnepeiben 
egyesíteni tudja az egész emberiséget 
vallásfeleközeti, nemzeti és faji külömb- 
ség nélkül.
... A karácsonyfák kialudtak, az 

élet kérlelhetlen, rideg valóságait újra 
érzi és a köznapi iga öröm teleti láncait 
njra felvette az emberiség.

Ivánka Zsigmond.
túl a bibliai életkoron.

Lapzártakor vet­
tük a hirt, hogy 

85 éves korá­
ban ma meghalt Ivánka Zsigmond. Az 
országos nevű férfiút, ki egy darab 
történelmet segített, végigcsinálni, la­
punk jövő számában jelentőségéhez 
méltóan fogjuk él párén tál ni.

— Au alispán vizsgálaton. Cjohot 
László alispán a múlt héten C\ompó Ede 
II. aljegyző kíséretében az Ipolysági főbírói 
hivatalt, e hó ?5-én pedig a szobi főszolga­
bírói hivatal ügymenetét vizsgálta.

— Rendkívüli megyei közgyűlés.
Hontvármegye törvényhatósági bizott­
sága e hó 30-án (kedden) délelőtt 10 
órakor Lits Gyula főispán egyhehivá- 
sára rendkívüli közgyűlést, tart, melynek 
tárgysora 57 pontból áll. — A tárgy- 
sort előkészítő állandó választmány e 
hó 29-én délelőtt 10 órakor ül össze.

— Majthényi br. születésnapja
Majhcnyi László báró valóságos belső tit­
kos tanácsos, közéletünk e kiváló expo 
nenso, o hó 22-én ülte meg 82 ik születés­
napját, mely szép esemény alkalmából 
számos gratulációval halmozták el a ke­
gyelmes urat.

— Ünnepi istentiszteletek. A ka­
rácsonyi ünnepek a r. knt. templomban a hívek 
buzgó áhítata mellett folytak le. Az éjféli misét, 
és a reggeli kismisét Schreiber Aladár plébános, 
az első ünnep litániáját és a második ünnep dél- 
e. és d.szertartását Uhlárik István káplán, tartott

— Szilveszter napján d. u. 5 órakor hálaadó 
istentisztelet lesz, melyet valamint az ezt meg­
előző szent beszédet Schreiber Aladár plébános 
tart meg. Uj év napján d. e. 10 órakor szent be­
széd és nagymise tartja Schreiber Aladár plé­
bános. D. u. 3 órakor litánia, tartja Uhlárik 
István káplán.

— Jekelfalussy József emléke­
zete. A Magyar Tudományos Akadémia 
e hó 22-ón Eötvös Loránd báró elnöklé- 
sóvel összes ülést tartott, melynek egyet­
len tárgya Vargha Gyula emlókbeszódo 
volt, Jekelfalussy József rendes tag, az 
Országos Statisztikai hivatal volt nagy- 
tunemányu igazgatója fölött.

Vargha Gynla, mint Jekelfalussynak a 
hivatalban utóda, szeretettel méltatta néhai 
főnöke tudományos munkásságát és is­
mertette életét. Jekelfalussy tanulmányai, 
melyek a statisztika csaknem egész me­
zejét felölelték, kivétel nélkül nagyerdő-
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küek. Irodalmi munkássága elismeréséül 
az Akadémia 1888-ban levelező, 1892-ben 
rendes tagjává választotta s megbízta őt 
a Közgazdasági és Statisztikai Szemle 
szerkesztésével. Két éve halt meg és sta­
tisztikai ,tudományunk egyik legjelesebb 
mivelőjét veszítette benne.

— A gazdasági egyesület köz­
gyűlése. A Hontmegyei gazdasági egye­
sület igazgató választmányának határozata 
értelmében Ivánka István egyesületi elnök 
az egyesület tagjait e hó 29-én délután 3 
órakor a megyeház termében tartandó évi 
rendes közgyűlésre hívja meg. Tárg\sor: 
Elnöki jelentés az egylet működéséről. Az 
esetleg megüresedő állások betöltése. Ha­
tározat a gyümölcsös kert és szőlő eladása 
tárgyában, valamint a móuistáló kezelését 
illetőleg. Tagok felvétele. Esetleges indít­
ványok s időközben beérkezett ügyek.

— Karácsonyi diákszünet. A 
nagy ünnepek békés hangulata az isko­
lában is beszünteti a tanítást és kisebb 
nagyobb szünidőre mennek szét a diák­
gyerekek. — Az Ipolysági polgári leány­
iskolában e hó 22-ón osztották ki az idő­
szaki értesítőket, amikor sok kis lánynak 
keserítették meg üdvös szigorú cenzusával 
a szünidejét. — A kisebb nagyobb diákok 
szintén hazajönnek az idegenből a meleg 
családi körbe és a viszontlátás örömeinek 
kellene sarkalni a szülőket is arra, hogy 
minden lehetőség szerint szorgalmazzák 
a középiskola felállítását, hogy fiaik no 
legyenek idegenbe kénytelenek szülői fel­
ügyelet nélkül tölteni szép fiatal éveiket.

— Hai'ítcsony ti* óvóban. Kedves 
családi ünnep folyt le e hő 22-én délután 3 óra­
kor az óvóban. Ki gyújtották az ökölnyi emberkék 
díszes karácsonyfáját ás a kis csöppségek ügyes 
szavalatai után kiosztották köztük az angyalfiát.

— Karácsony a kórházban. Meg­
ható ünnepe volt karácsony estén a hely­
beli kórháznak. — A kórházi betegeknek 
karácsonyfa ünnepet rendezett a kórház 
orvosi és ápoló személyzete. — Megható 
volt látni a 83 kórházi beteget, kiknek 
nagyrészt a családi örömök helyett a be­
tegség jutott osztályrészül, kik közül sok 
az emberek legszerencsótlenebbike, mert 
szegény és beteg. — A becsületes és tisz­
tességes szegénység távolról som zárja ki 
az elégedettség és boldogság fogalmát, de 
szánandó az, ki a szegénység súlyát kény­
telen érezni a testi baj, a betegség miatt. 
Éhez jön még a tél borzalma, kint 20 fo­
kos hideg, jégvirágok festik az ablakot 
fehérre, az egész szobában csak ez az 
egyetlen fehér és egyetlen virág, de ez is 
csak jégvirág, más minden szomorú és sö­
tét, az ilyen szobában a karácsonyost nem 
gyújtja meg a keresztény vallás poózisének 
fáklyáját, nem enyhíti sem a hideget, som 
a szenvedést a karácsonyfa melege, ilyen 
helyre nem kopogtat be a Józuska, bár 
csak fa volna, moly a megdermedt tago­
kat felmelegitenó, nem is vágynának a 
csillogó karácsonyfára. — A kikhez a jó 
Jézuska csillogó karácsonyfát szokott hozni 
nem ismerik a szegények karácsonyestó- 
jét! Legnagyobbrészt ilyenekből áll a kór­
ház közönsége, kik most aránylag boldo­
gok, mórt testvéri szeretettel ápolják az 
otthoni elhagyatottság helyett, meleg szo­
bából gondolnak az elhagyott viskó befa­
gyott ablakaira, és még á Józuska is meg- 
jelen karácsonyfájával s hoz nokik édes­
séget, cukrot, amiből vajmi kevés jutott 
ki nokik életükben, hoz nokik legalább 
egy pillanatig tartó feledést, és hoz nekik 
bizalmat az emberek iránt, és hitet, hogy 
a Józuska előtt egyenlők vagyunk.

A kórház nagytermében gyűltek össze 
a betegek, mind, aki csak mozdulni tudott 
és mozdítható volt. A terem közepén állott 
a karácsonyfa színes és csillogó láncfüzó-

i reivel, apró gyertyáival, s az ajtótól sor- 
! falat állva várták a főorvost, ki Berkó 
I szigorló orvossal pontban 6 órakor jelent 

meg. A betegek lelkes óljen-kiáltása után 
egy beteg lépett elő, hogy tolmácsolja a 
karácsonyfa alatt a betegek háláját az or­
vosok és ápolóik iránt ós kirje a Jézus 
áldását jóságuk ós szere tét ük jutalmazá­
sára. — Rajner dr kórházi orvosról is 
megemlékeztek, kit még mindig tartó be­
tegsége gátolt meg abban, hogy részi ve­
gyen betegeinek karácsonyestéjén. — A 
meleghangú felköszöntőre Kovács főorvos 
szintén meleghangú szavakban válaszolt, 
s kiemelte, hogy a karácsony a család 
vallásos ünnepe, s a karácsonyfát azért 
állították, hogy ez a nagy család, melyet 
a betegség, a szenvedés hozott össze, a 
karácsonyfa szerété tét hirdető fénye mellett 
gondolatban felkereshesse távoli családját 
s velük egy karácsonyi imában egyesül­
hessen s azok pedig, kiknek családjuk 
nincs, kik nem ismerik a családi tűzhely 
melegét, érezzék most, hogy Jézus szüle­
tésének magasztos eszméje által ők is 
szeretett tagjai az emberiség nagy csa­
ládjának.

Ezek után valamennyien karácsonyi 
énekeket énekeltek s énekük egyszerű, 
átórzett ós megható volt. — A súlyosabb 
betegek közül azok, kik távolabbi szobá­
ban lázasan feküdtek, bizonyára hallották 
a zsolozsmákat s káb-álmaikbabelovegyült 
a szent ének, lázas agyuk feldolgozza azt 
az egyiknél mint a túlvilág hivó szózatát, 
a másiknál talán egy szebb jövő érzetét 
keltette, de mindegyiknalc érezni kellett, 
hol a szivek áhitatosan énekeinek, ott az 
Isten a közelben van.

— SzilveszteresL A korcsolyaegylet 
szilveszterestje iránt mindenfelől élénk 
érdeklődés mutatkozik, amit megokolttá 
tesz az egylet népszerű elnöke Helm- 
bacher Nándor kir. törvényszéki elnök­
nek rokonszenves és közbecsülésnek ör­
vendő egyénisége. Ezt az estét már 
előre is a tél legsikerültebb mulatsá­
gaként könyvelhetjük elő.

— A felsöturi kristalyhomok-mivsk.
A felsöturi üveghomokbánya építési 
munkálatai immár teljesen be vannak 
befejezve és megjöttek már a különböző 
modern gépek is, amelyek felállítása 
körülbelül egv hónapi időt vesz igénybe. 
Kedvező időjárás mellett az üzemet 
február elején meg is kezdik.

— Üveggyár Ipolyságon. E cimü
múltkori vezérköziem''nyűnknek vissz­
hangja támadt, városunk pénzügyi kö­
reiben. Örömmel jelenthetjük, hogy a 
cikkben hangoztatott eszmék tetszésre 
találtak és a közel jövőben megkísérlik 
az aláírási és rész vény ivek kibocsátását 
is. — Igen helyes, hogy városunk pol­
gárai igyekeznek a város emelkedését 
és anyagi javát előmozdító eszmét ma­
gukévá tenni, és kívánjuk, hogy a 
Honti Lapok-hun felvetett terv miha­
marább valóra váljék.

— A FMKE ülése. A FMKE bon ti 
fiókjának választmányát Lits Gyula elnök, 
főispán január hó 7 ikéro a vármegyeház 
tanácstermébe rendes évi közgyűlésre hívja 
össze. Az ülés tárgyai a FMKE honti fi­
ókjának pénzügyeivel ós adminisztratív 
jellegű dolgaival foglalkoznak.

— Az adóhivatalok és az államo­
sítás. Az Ipolysági kir. adóhivatal, a me­
gyei pénztárak átadásával és átvételével 
járó munkálatok miatt 1903. évi január 1- 
étfíl 15-ikéig a közönség részére csak dél­
előtt 8—12 óráig lesz. nyitva.

— A közigazgatás egy szer üsitése. 
Az Ipolysági járás összes körjegyzői e?hó 
19-én értekezletet tartottak Marek Károly 
főszolgabíró elnöklete alatt az Ipolysági szol- 
gabirói hivatalban, a melynek tárgya az iro­
dai kezelés egyszerűsítése volt.

— Felfüggesztett vásár. Ipolyságon 
e hó 22-ón kellett volna megtartani a ba­
romvásárt, de Papp Ábris törvényhatósági 
m kir. állatorvos üdvös intézkedésére Marek 
Károly főszolgabíró a vásárt beszüntette. 
Ugyanis Bojtárról két ragadós száj- és kö­
römfájásban levő ökröt hajtottak föl. s a 
szokásos vizsgálatnál, melynél négy állator­
vos járt közbe, Reinhardt Zsigmond járási 
állatorvos a bajt fölfödözte. A baj első hí­
rére a vidéki kereskedők nyomban otthagy­
ták a vásárt. Mikor az ezernyi vásáros nép 
a vásár beszüntetését hírül vette, zúgolódni 
kezdett, úgy, hogy már-már rendőri beavat­
kozásra volt szükség. Csak Papp Ábris bátor 
lélekjelenlétének köszönhető, hogy a zendü­
lés nem tört ki és a nép megnyugodva 
szétoszlott.

Kiszámithatlan, talán országos kár lett 
volna, ha a bajt jókor föl nem fedezik, és a 
vásár megtartásával a bajt szerteszét hur­
colják. — A két fertőzött állatot elszigetel­
ték és tegnap levágták.

— ITíilsiloztts. Özv. llninhardt Jánosné 
1848-49-es, honvéd özvegye e hó 22-ón meghalt. ■- 
Temetése e hó 23-ikán volt nagy családja rész­
véte mellett.

— Központi választmányi ülés. 
Megyénk központi választmánya Ciobor 
László alispán elnöklete alatt e hó 20-án 
délelőtt 11 órakor ülést tartott, amikor az 
1903. évi kép viselő választók névjegyzékét 
hitelesítették, továbbá Garam-Kis-Sallón. 
Itákócon és Legenden az uj kataszteri be­
osztás folytán megváltoztatták a cenzust.

— Köszönet nyilvánítás. Az Ipoly­
sági kórház igazgatósága hálás köszönetét 
fejezi ki Kecskeméthy Géza kir járásbiró 
urnák ama emberbaráti szeretőiért, hogy hi­
vatalába az Ipolysági kórház betegei részére 
egy perzselyt nyitott és a büntetés pénzek 
egy vészét a, szegény betegek részére fordí­
totta A karácsonyfa felállításához 23 koro­
nát adott, át a kórház igazgatójának. — Ha­
sonlóan hálásan köszöni a kórház igazgató­
sága Winter Sándornó úrnő adományát, hogy 

j 20 koronával járult a betegek karácsony - 
I fájához. Mindazoknak, kik ezt a szép és lel­

kek re nemositően ható eszmét adományaikkal 
' előmozdítani szívesek voltak, hálás köszö- 
! netet mond a kórház nevében : Kovács Se- 

bestény Endre dr. igazgató, főorvos.
— A teszárl kasszafurás cimü 

múltkori fairünk kiogészitéseképen a kö­
vetkező adatokat közli még tudósítónk: 
A betörők nem csak a 123 kor. 02 fillért 
tartalmazó wertheim-szokrényt., de a 
'35ß5'30 kor értékű menetjegyszekrónyt 
és egy forgópisztolyt is elloptak. A pénz- 
szekrényt üresen, de a monot,jegyiszekrényt 
tartalmával együtt megtalálták, igy az 
egész kár 323 korona. — Érdekes, hogy 
a betörők a szekrény feltöréséhez hasz­
nált két kalapácsot Szombati János te- 
széri kovácsmester műhelyéből loptak. — 
A nyomozó csoudőrsóg még nincs a tet­
tesek nyomában.

— Kész a korcsolyaház. Korcsolya- 
egyletünk a korcsolyától- mellett helyes 
kis melegedő-bódét csináltatott a korcso­
lyázók nagy örömére. A melegedő szoba 
azonban — mint a tapasztalás igazolja —
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határozottan akadálya a korcsolya sport­
jának, mert igen sokan szívesebben flör­
tölnek a melegedőben, mint korcsolyáznak 
a jégpályán.

— Elmentek a színészek. No­
vember 15-én érkezett városunkba S\itay 
László színtársulata és hat heti itt időzés 
után Balassagyarmatra ment. A színészek 
itt időzóse alatt közönségünk egyetlen 
egyszer töltő meg a házat, nem csoda te­
hát, hogy a társulat alig volt képes innét 
tovább menni. — Szombaton A képviselő 
ur, vasárnap Rosenfeld Ottó műkedvelő 
felléptével Angolosan cimü bohózatot ad­
ták üres ház előtt, úgy hogy a napi költ­
ségek is alig jöttek be. — Itt volna az 
ideje, hogy kis vidéki városban páratlanul 
intelligens közönségünk körében mozga­
lom támadjon egy bizottság létrehozása 
ügyében, a mely a sziniszezón alatt segí­
tené 6 színészeket és a közönséget buzdí­
taná a színházlátogatásra. — Á bizottság 
az óv alatt kis tőkét hozna össze, kijárná 
a társulatnak az ingyen termet, szóval 
könnyítene nagy terheiken, és igy elér­
nénk, hogy jó társulatok jönnének friss 
műsorral, és nem lennének olyan házak, 
mint szegény .Szitainak, hogy néha a fa 
és világítás árát sem vette be a pénztáros.

— Egészségügyünk a tél beálltával nem 
kedvező. Az orvosi jelentések szerint a vör- 
henv ragályosan lépett és 6 községben 20 
esetben fordult elő, kanyaró 4 községben 9 
esetben, roncsoló toroklob 3 községben 3 
esetben.

— Vonat-késés. Kedden az esti vonatot 
váró közönség körében nagy riadalmat okozott a 
vonat másfél—két órai késése. Különösen a diák- 
fiaikat váró szülők aggodalmaskodtak nagyon. A 
vonat tényleg 9 óra tájban robogott be csak és 
a késedelmet a pályatestnek Csata állomáson túl 
való megrongálása okozta.

— TJtcai lámpák Szobon. Szobi tudó­
sítónk írja: Raskó Ferenc h. körjegyző egy 
célszerű eszmét pendített meg, hogy állítsa­
nak utcai lámpákat. De a községet a jelen­
legi mostoha viszonyok között még ezen ki­
adással is megterhelni szándéka nem lévén, 
gyűjtést indított a lakosság között. S ma már 
10 oszlopos lámpa világítja Szob község ut­
cáit, ami kezdetnek elég szép már azért is, 
miután van remény, hogy a lámpák száma 
rövid időn belül szaporodni log.

— Uj vészkerület. Gazdáink örömére 
már megszűnt a ragadós száj- és körömfá­
jás vármegyénk területén, azonban az esz­
tergomi káptalan a nevezett belegeéget Maros- 
vásárhelyről ott szerzett tinókkal kis-keszi- 
ben behurcolta, hol a káptalan összes szarvas- 
marhaállományát befertőzte. Ebből kifolyó­
lag Kis-Keszi összes hasított körmü állatait 
határzár alá vették, s ezen községtől öt ki­
lométer távolságon belül eső községeket u. 
m. Szalka, Letkés, Tölgyes, I.-Pásztó és 
Kis-Gyarmatot az alispán vészkerületbe vette.

— A marhazárlat szünőfélben. A 
megyénkben járványosán fellépett ragadós 
száj- és körömfájás, amely gazdáinknak 
óriási károkat okozott, immár teljesen szü­
li őben van. Az elmúlt héten a hivatalos je­
lentés szerint csupán egy megbetegedés for­
dult elő Kiskesziben.

_ .J zövólíiszt ós. Lachmann Albin
segédjegyzőt a múlt héten nagymarosi aljegyzővé 
választották meg.

— fTttzeU. Kemencén e hó 15-én és Paláston 
16-án egy-egy ház gondatlanságból kigyulladt és 
megégett.

— Megfafíjott embor. Trknyös János 
kospallagi lakost a község határában halva ta­
lálták. A megejtett orvosrendőri vizsgálat meg­
állapította, hogy Teknyős halálát megfagyás 
okozta.

— Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferenc József keserüviz valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk ha­
tározottan Ferenc József keserüvizet.

— Hihetetlen, hogy Ipolyságon olyan 
nagy választók legyen diszlevólpapirok- 
ban, névjegyekben és képes levelezőlapok­
ban, mint Neumann Jakab papirkereske- 
dósóben találhatóba hol a legújabb és 
egdivatosabb papircíkkek igen olcsón 
kaphatók. Névjegyeket 10 pere alatt ké­
szít modern, litografirozott hetükkel. Árai 
a főváros áraitól is legkevesebb 20 szá­
zalékkal jutányosabbak. Csak modern 
dolgok és csupán magyar gyártmány.

_ILÍZVEZETÓSÓ. Egy j«í házbtil való
árva leány ház-vezetőnői állást keres s 
Cím: A rC-gi Takarékpénztár llraiidireiiier 
Katica.

LAPSZEMLE.
— A FMKE. lapja. A FMKE. január 

elsejétől Clair Vilmos főtitkár szerkesztésé­
vel lapot ad ki érdekeink hatásosabb szol­
gálatára. Nem kérkedünk benne, hogy a 
Clair szerkesztésében megjelenő újság magas 
színvonalú közlöny lesz, de úgy hisszük, 
hogy a FMKE sokkal többet használna a 
maga ügyének azzal, hogyha az uj lap ala­
pítására szükséges anyagi tőkével támogatná 
a Felvidéken már meglevő és a magyarság 
ügyében lelkesen és önzéstelenül harcoló 
lapokat.

Az eszlári vérvádról szóló két kötetes 
óriási feltűnést keltő munkájával most ké­
szült el Eötvös Károly. E nagy szenzációt 
keltő müvet, melynek bolti ára 12 korona, 
januárban teljesen ingyen kapja meg min­
denki. aki most előfizet az „Egyetértésire 
(IV., Vármegye-utca 1 1 ,) Előfizetési ár: év­
negyedre 10 korona, egy hóra 3 korona 
60 fillér.

— Ingyenes (liszmii-ajándók. A ki e 
1 címet elolvassa, akaratlanul is Amerikára, a 

képtelenség hazájára gondol. Pedig ezúttal 
sokkal közelebbről. Budapestről kelt szárnyra 
e hir. A Pesti Napló Magyarországnak e 
legrégibb pártoktól és klikkektől teljesen 
független, szabadelvű és szókimondó napi- 

í lapja lepi meg vele karácsonyra olvasóit, 
ajándékul adván — teljesen ingyen — a 
gyönyörű kötésű remek illusztrációkkal di- 

I szitett Zichy Mihály Album-ot E valóban ér- 
\ tékes és nagy irodalmi becsesei biró müvet 

— melynek az Athenaeum kiadásában meg- 
í jelent eredetije 90 koronába került — a Pesti 

Napló uj kvárt kiadásában karácsonyi aján- 
í dókul megkapja a Pesti Napló minden ál- 
I landó előfizetője, s megkapják díjtalanul 

azok az uj előfizetők is. akik egész éven 
át fél-, negyedév vagy havonként, de megsza­
kítás nélkül fizetnek elő a Pesti Nepló-ra.

A Divat Szalont, ez elsőrangú, tartalmas, ér- 
, dekes és tanulságos női lapot ajánljuk olvasóink 
1 figyelmébe. Ebben az időben, mikor gazdasági

ismétlő iskolák tervezése által maga a közokta­
tásügyi kormány is olyan komolyan foglalkozik a 
leányok gyakorlati tanításával, mely egyedüli 
mód arra, hogy házias és hasznos nevelést adjunk 
leányainknak, jól esik feljegyezni, hogy a gyakor­
lati oktatás kellemes módját már majdnem tizen­
hat év óta követi a Divat Szalon. Lapozzuk csak. 
át ennek a derék családi újságnak egy pár év­
folyamát és örömmel fogunk meggyőződni arról, 
hogy ez a lap, melyet feleségünk és leányunk 
olvas, a kellemes, kedves csevegés hangján tulaj­
donképen életkérdések megismerésére, megoldá­
sára vezeti olvasóit. Jobb tanácsadót, mint a 
Divat Szalont, melybe szerkesztője Szabónó No- 
gáll Janka, az ő ismert nevelésügyi buzgóságát 
beleviszi, nem szerezhetünk leányainknak, de 
fiatal asszonyainknak sem. A divat, melyet ez a 
lap gyönyörű képekben, jó leírásokban tanít, a 
magyar úri asszony szolid, takarékos és mégis 
színvonalon álló viselete. Ebbe a keretbe vág a 
a kézimunka rovata, mely már az ipar-müvészet 
terére lép. A szépirodalmi olvasmányok pedig a 
legjobbak: t. i. érdekesek és becsületesek a nél­
kül, hogy unalmasak lennének. Biztosan tudjuk, 
hogy egyetlen mutatvány-szám már mindenkit 
meg fog győzni ajánlásunk jó és nemes szándé­
káról. Tessék egyszerűen a Divat Szalon kiadó- 
hivatalához fordulni, (Budapest IV. Eskü-ut 5. sz.) 
honnan készséggel küldenek mutatót és előfizetési 
feltételeket, melyek szerint a Divat Szalon, a 
legjobb női lap ára: egész évre 12 korona, félévre 
6 korona, negyedévre 3 korona.

— A Resti Hírlap jubilál. Az uj évvel 
fennállása 25-ik évfolyamába lép a Pesti Hír­
lap, mely immár negyedszázad óta szolgálja 
a magyar kultúra, szabadelvüség és demok­
rácia érdekeit s az évek hosszú sora alatt 
mindig megtudta őrizni függetlenségét kor­
mányokkal. politikai pártokkal és társadalmi 
osztályokkal szemben egyaránt. A Pesti Hír­
lap mindig a legelőkelőbb liberális publicis­
tákat látta vezércikkíró munkatársi sorában. 
A szépirodalom legelső munkásait számíthatta 
mindig tárcaírói közé. Azok közt van ma is 
Mikszáth Kálmán, Tóth Béla, Gárdonyi Géza 
Kóbor Tamás, Murai Károly, Bede Jób, Abonyi 
Árpád. Tömörkény Istvány, Homok stb. A 
Pesti Hírlap egyik legkeresettebb napi olvas­
mánya az Esti levél, melyben a legszelleme­
sebb magyar iró, Tóth Béla, szól az aktu­
ális eseményekhez. A Pesti Ilirlap minden 
képviselőházi ülésről élénk tollal irt karco­
latot is közöl : a t. Házból cim alatt. Minden­
nap közöl bőven szerkesztői üzeneteket, nagy 
vegyes rovatot és hetenkint tanulságos sakk­
játszmákat is Maróczy Géza világhírű magyar 
sakkmester magyarázataival. Eredeti tárcán 
kiviil a Pesti Hírlap mindennap közöl kül­
földi Íróktól is egy-egy rajzot, elbeszélést. A 
Pesti Hírlap színházi, sport- és tőzsdei ro­
vata a legnagyobb és legváltozatosabb. A 
Pesti Hírlap előfizetői minden évben díszes 
kiállítású nagy képes naptárt kapnak telje- 
san díjtalanul s a Szabónó-Nogáll Janka 
áltál szerkesztett Divat-Szalon cimü pompás 
divatlapra fél-áron fizethetnek elő. A Pesti 
Hírlap az összes napilapok közt legnagyobb 
terjedelemben jelenik meg: hétköznap 20—28, 
vasárnapokon 32—52 oldalon; hétfőn is töb­
bet ad mint más lapok (8 helyett 12 oldalt). 
A Pesti Hírlap 1903-ik nagy képes naptárát 
újonnan belépő előfizetők is megkapják, ha 
legalább negyedévre egyszerre küldik be az 
előfizetési dijat (jan.—márciusra 7 korona.) 
A Divat-Szalonnal együtt negyedévi előfize­
tési ár 9 korona, f Előfizetéseket a Pesti 
Hírlap kiadóhivatalához (Budapest. V.. váci- 
körút 78.) legjobb utalványon beküldeni. 
Ugyancsak a kiadóhivataltól mutatványszá­
mokat is lehet kérni.

FERENC JÓZSEF KESERÜVIZ az egyedüli elismert kellemes Íz ü 
természet es hashajtószer
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— A magyar köxöiiN^giioz. Minden 
magyar ember tegye a szivére a kezét és vallja 
meg őszintén önmagának: szabad-e tétlenül néz­
nünk tovább, hogy ebben az ezeréves magyar 
hazában hogyan hanyatlik a magyar faj uralma? 
Pusztulunk anyagilag, sülyodünk erkölcsileg és 
lépésről-lépésre veszítjük a talajt lábaink alól. 
Visszavonásba és viszály kodásba merülünk, holott 
minden erőnket egyesítve kellene megfeszíteni 
arra, hogy a mienk, a magyar fajé legyen az 
uralom földben, iparban, kereskedelemben, pénz­
ügyben, politikában, egyszóval a nemzeti élet 
minden megnyilatkozásában. De ha azt akarjuk, 
akkor a léha közömbösségnek, az unott nembá- 
nomságnak egyszer már véget kell szakítanunk.

A magyar társadalmat, a müveit magyar kö­
zéposztályt e tekintetben súlyos mulasztás ter­
heli. Évtizedeken át tűrte azt, hogy agyába, szi­
vébe, családi szentélyébe a nemzetietlen és er­
kölcstelen szellem behatoljon, és ott gyökeret 
verjen, hogy azután kiforgassa tiszta, nemes, 
nemzeti, ősmagyar gondolkozásából és ez által 
könnyű szerrel idegen szellem, idegen érdekek 
vontató kötelére fűzze. A saját pénzén saját 
erejével művelte nagyra a magyar közönség azt 
a sajtót, a mely a komoly, higgadt hazafias gon­
dolkodást kiölte közéletünkből és helyette bele­
vitte a léhaságot, a könnyelműséget, a nagy 
nemzeti érdekek semmibevevését, a nemes, haza­
fias törekvések kigúnyolását. Csakis a magyar 
nemzeti gondolkodás eme szomorú átalakulása 
magyarázza meg mai közállapotainkat; csakis 
nemzeti gondolkodásunk eme szomorú átalakulása 
magyarázza meg mai közállapotainkat; csakis 
nemzeti gondolkodásunk eme megromlása tette 
lehetővé, hogy a magyar kézből kisiklik a magyar 
pénz, a magyar föld, az ország szellemi és anyagi 
vezetése.

Bartha Miklós és Holló Lajos orsz. képviselők 
egy évtizednek nehéz munkáját szentelték arra, 
hogy a sajtóban megteremtsenek egy olyan or­
gánumot, amely a magyar faj ezen önvédelmi 
harcának legyen zászlóvivője. Az általuk terem­
tett „Magyarország“ nem egy szükkörü politika 
hirdetője, hanem az egész magyar társadalom 
lelkiismeretének és közfelfogásának őszinte meg­
nyilatkozása. Mérsékelt a formákban, de bátor az 
igazság hirdetésében. Következetes a nagy célok 
szolgálatában. — A „Magyarország“ nem csalja a 
közönséget vásári ígéretekkel a maga körébe; 
szomorú is volna, ha a müveit közönség cifra, 
értéktelen ajándékokkal engedné magát és ma­
gyar lelkületét félrevezetni. A „Magyarország“ 
szerkesztősége kiváló újságot akar nyújtani a 
magyar közönségnek. Hiszen ma már általánosan 
elismert dolog, hogy zsurnalisztikailag a legjobb 
lap a „Magyarország“, a mely a család minden 
tagjánák kiváló szellemi élvezetet nyújt. Ez a 
lap szándékosan kerüli a léha, erkölcstelen és 
bres élcelődéseket, mi a magyar ember leikéhez 
sohasem illett. E helyett válogatott bő olvasmá­
nyokat, kitűnő regényeket, tárcákat, szellemes 
apróságokat es elsőrangú megbízható értesülése­
ket közöl hasábjain. A „Magyarország“ szerkesz­
tőségének élén Lovászy Márton dr. orsz. képv. 
felelős szerkesztő áll, kit a legelső magyar Írói 
gárda vesz körül, és támogat a munkában! Min­
den ‘ értesítés a lap részére, előfizetés és más 
küldemények csak ezen címen küldendők: „Ma­
gyarország napilap Budapest.“ — Minden további 
címezés fölösleges. — Előfizetési árak a rendesek. 
Egy hóra 2 kor. 40 fii, negyedévre 7 kor., félévre 
14 kor., egész évre 28 kor. — A magyar társada­
lom bizonyára sorakozni fog a „Magyarország“ 
nagy coljai köré és támogatásával lehetővé teszi 
azok megvalósulását.

— A Magyar Hírlap már teljes tizen- 
k út esztendő óta szolgálja híven és osztatla­
nul a magyar közönség érdekeit. Szinte pá­
ratlanul áll a Magyar Hírlap abban, hogy 
mindenképen teljesen független. Sem politikai 
pártnak, sem osztályoknak, sem hatalomnak 
alárendelve nincsen. A legnagyobb szabadság­
gal hirdeti meggyőződéseit úgy a politikában, 
mint bárminő társadalmi kérdésben is. A Ma­
gyar Hírlap irányadója, parancsolója egyes- 
egyedül a közérdek. Ehhez képest politikai 
programmja az eszményi liberalizmus, tár­
sulva a legtisztább demokratizmussal. S mind­
ebben is mindenekfölött tetőtöl-talpig magyar. 
A magyar érdeknek feltétlen, megalkuvást 
nem ösmeró szószólója és védelmezője a Ma­
gyar Hírlap. Pártok keretéhez semmiképpen 
sem kötötten hirdeti hazafias meggyőződését
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úgy a nagy, mint a kis dolgokban. A legébe- 
rebb figyelemmel kiséri mindazt, amivel a 
magyar nemzet sorsa bárminő címen össze­
függ. — A rovatok változatossága kimerít­
hetetlen a Magyar Hírlap hasábjain. A ren­
des hir-rov atokon kívül „A társaság“ című 
külön rovat van, mulattató közlemények szá­
mára. A nők pedig az asszonyok rovatában 
találják meg minden vasárnap az őket legkö­
zelebbről érdeklő cikkek és tudnivalók egész 
gyűjteményét. Január elsejével belépő negyed­
éves előfizetőink külön kedvezményként, ez 
idei karácsonyi könyvajándékunkból három 
kötetet, féléves előfizetők hat kötetet kapnak 
teljesen igyen. A január elsejével belépő ne­
gyedéves uj előfizetők tehát 1903. karácso­
nyáig tizenöt kötet regényt, a féléves uj elő­
fizetők tizennyolc kötet regényt kapnak tel­
jesen ingyen. A Magyar Hírlap előfizetési 
ára: negyedévre : hét korona, félévre : tizen­
négy korona, egy hónapra : 2 korona 40 fillér. 
A Magyar Hírlap kiadóhivatala, V ., Honvéd­
utca 10.
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A .PESTI NAPLÓ’
Ji arAosionyi ajándéka

4 Zieht) Mihály Album, k-
A „P esti Napló“, amely eddigelé 

Madách Ember tragédiáját, Arany balla­
dáit Zichy Mihály képeivel, Katona József 
Bánk bánját, Kisfaludy Sándor Minify sze­
relmeit remek albumba foglalva, és leg­
utoljára a Költők Albumát adta olvasói­
nak karácsonyi ajándékul, az idén az ed­
diginél is nagyobb szabású, díszben és 
tartalomban nemcsak az eddigi ajándéko­
kat felülmúló, de a könyvpiacon is ritka­
ságszámba menő diszmüvot. a--------------
----------  Zichy Mihály Albumot
szánta olvasóinak karácsonyi ajándékul. 
Zichy Mihály képeinek válogatott 
impozáns albumba foglalt gyűjteményét a 
Költők Albumánál nagyobb es díszesebb 
kiadásban. Zichy Mihály világhírű művészi 

i termelésének legjavát, legszebb fest­
ményeit és rajzait foglalja magában 
ez a diszmü n e g y v e n m ü 1 a p o n, a 
melyek mindegyikéhez legkiválóbb eszté­
tikusaink és mübirálóink Írnak szöveg- 
magyarázatot. A valóban remek kivitelű 
mű lapok nak egy része gyönyörű színnyo­
mású lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent 
meg magyar diszmüben.

A negyven pompás mülapot, a kísérő 
szöveget és Zichy Mihály egyéniségének, 
és változatos életpályájának regényes raj 
zát. Zichy rajza után készült gazdag 
bekötési tábla foglalja gyönyörű 
díszes kötetbe.

-SS A Pesti Napló e nagyszabású dísz- 
müvet az Atheneum állítja ki. A Zichy 
Mihály Albumot, amelynek ára az Athe- 
neum eredeti kiadásában 90 korona, a 
Pesti Napló uj kvart kiadásában karácso­
nyi ajándékul megkapja a Pesti Napló 

I minden állandó előfizetője; és megkapják 
díjtalanul azok az uj előfizetők is, akik 

i egész éven át fél, negyedév, vagy havon- 
I kint, de megszakítás nélkül fizetnek elő a 
I Pesti Naplóra.

Szőlőoltványok
________ szokvány minőségben ________

I és európai nemes gyökeres és sima vész- 
szák mélyen leszállítót! árukon. Oltvá­
nyok ezre í><> KM) Irt Miridcnik a legkivá- 

1 lőbb bor- és csemege fajokból, fajtisztán, teljes 
Ijótállással. Ha a szállítmány a megrendelésnek 
] meg nem felelne, úgy az oda- és visszaszállí­
tási költséget, valamint a megrendelő által ki­
fizetett összeget hiány nélkül azonnal vissza­
fizetem. így mindenki ebbeii szükségletét az 

I én költségemen házához szállítva tekintheti meg.
Éiőkespüés»

kicililmliia csemeték és magvak.
Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynö­
vény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös ke- 
litcs nevelhető pár óv alatt, rendkívül csekély 
kiadással, melyen nemhogy ember, de semmi­
féle állat, még az apró nyíllak sem hatolhat­
nak át, úgy hogy a bekerített részek teljesen 
kulcscsal zárhatók. Mimién rendeléshez 
rajzokkal ellátott ültetési és kezelési 
utasítás mellékeUctlk. Bővebb tájékozás 
végett, színes fónynyomatu díszes árjegyzékek 
ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési 
kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy 
oly könyvet kap ezzel, ki címét egy levelező­
lapon tudatja, mely nincsen az a ház vagy csa­
lád, a hol annak tartalmát haszonra no fordí­
tanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy 
szegény családnál egyaránt. így még azoknak 
is érdekében áll, kik rendelni semmit nem 
akarnak, mert benne számos oly közlemények 
foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szol­

gálatot tesznek.
IHáponmntüV Két éve9< óriási jövedelmet 1/lUuoulllCvuAi biztosító voltánál fogva, ennek 
tenyésztése majd minden gazdaságban az 

utóbbi időben rendkívül elterjedt.
Cim: „Érmellékl Első Szőlőolt- 
vány-Telep, Nag-y-Kágya, u. p. 
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'U fillér.Kitűnő minőségi 
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Van szerencsém n t. közönséget órtositeni, hogy I 
Főtéren 32 év óta fenálló rőfös és fűszer üzletemet az
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NÉVJEGYEK,
a legmodernebb kivitelben, min­

den nagyságban és alakban,
diszlewéipag3ÍF@fk9 — 
elegáns doEscso^Esan

imdegáwal (ízelítő helyiséggel)
mai kor kívánalmainak megfelelőbővítettem n" s erre a célra egy, a 

helyiséget rendeztem be.
A rőfös üzlet fokozatos beszüntetése mellett — fűszer kereske- 

désemet fellendíteni óhajtván, állandó raktárát tartok az ezen 
üzletághoz tartozó cikkekből, valamint csemege- és füstölt hús­
árukból u. i. virsli, füstölt nyelv, szalámi stb.

Különös gondot, fordítok
likőr, bel- s külföldi rum, továbbél égetett és édesített szeszes 
italok vezetésére, úgy hogy valódi tiszta italok mint boro­
vicska, törköly, szilvórium stb. egyedül nálam kaphatók.

A ,,bodega“ helyiség állandóan a t. közönség rendelkezésére áll, 
hol hideg1 ételek, pompás hazai és külföldi borok, pezsgő, 
sör stb. szolid iiitánvos árban s pontosan szolgáltatnak ki.

képes levelezőlapok 
alBsumelc, stea*eosx- 
Impeik, és sok más, 
magg^ választékban, 

ölesé áron

1P0LYSMÖH

fehér asztaliKitűnő minőségű 
bor literes íjalach ban 7
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ZALONDIVAT
divat- és szépirodalmi közlöny.

Szerkeszti:
Fanghné-Gryujtó Izabella 
és Szabóné-Nog’áll Janka

Az I VJtt-iki berlini nemzetközi kiállításon az arany éremmel kitüntetve.

1903. évre 
Pongrácz Éten

szerkesztésében

UAT cy AI AM megjelenik minden hó 1-én és 16-én. Díszes, elegáns kiállítása 
v A1 oZ.AL.V1X g különösen művészies kivitelű színes divatcimlapja által 
dísze minden szalon asztalnak.
ír\rT C7AI om ingyen mellékletével, az UJ GVERMEKDIVATTAI. együtt 
VA1 OZ.AL.V1X 44—48 oldalra terjed.
., »,p C7AI AM azonkívül, hogy képei az uralkodó divat tükre, folyton közöl 
VA 1 oZ.AL.V1X képeket Párisiiül, Londonból, Berlinből is. S ez által az ide­
gen divatlapokat feleslegessé teszi.
HAT cy AI AM rendesen közöl egyszerűbb toilefteket is és módot, utasítást 
VA 1 oZ.AL.U1X nyU]t a hölgyeknek arra, hogy ruháikat takarékosan s mégis 
csinosan otthon készíthessék s ennek megkönnyítésére minden számhoz sza- 
bás-iv vau mellékelve.
\I \T C7 AI AM minden előfizetőjének mérték után ingyen készíttet szabd- 
VA 1 oZ.AL.V1X gokat; ez oly kedvezmény, melyet egy divatlap sem nyújt,
MAX CX AI AN k^zi munkái változatosak, a rendes használatra szánt him-
VA 1 OZ.AL.V1X zgSektől kezdve a legritkább, legdivatosabb uj kézimunkáig, 
mindent bemutat és érthetően tanít.
\f AX C7 AI AM 8z<5plradBlml része oly dús, érdekes és változatos, hogy
V A I oZ.AL.V1X minden más szépirodalmi lapot pótol. Munkatársai közt ott
van irodalmunk minden jelese és gondot fordít arra, hogy a nők lapjába tehetsé­
ges, kedvelt Írónők is gyakran Írjanak. A lap szelleme mindig tisztességes. Ke­
resi a szépet, a nemesitőt s kizár minden frivol közleményt. Lapunkat fialni 
leányok is bátran olvashatják.
VAX CXAI AN számról-számra mutatja he kiválö hölgyek arcképeit: a
VAI OZ.AL.VlX művészet, irodalom s jótékonyság nevezetesebb nőalakjait.
VAX CXAl AN állandó rovatot tart kérdések és feleletek közlésére. E ro- 
VAI oZ.AL.V1X vat minden előfizetőnek teljesen díjtalanul áll rendelkezésére
[VAX ex AI AM összes előfizetői Ingyen kapják 1903. évre szóló igen csinos
IVA 1 OZ.AL.U1X jegyzék naptárát.
IVAX CXAI AM előfizetési ára: egész évre 18 korona.
IV/Al OZ.AL.V1X negyedévre 3 korona.
IV AX CX AI AM kindóhivntnln kívánatra bárkinek küld mutatvány. 
LVM1 OZ.AL.V1X saftmokat ingyen és bérmentve.
IVAT SZALON Budapest, IV. kér., Eskti-rit 5. szám

Kapható

könyv és
Ipolyságon félévre ö korona.

Az egyszerű kiállítású ára 
60 fillér, a díszesebb I 
korona. Postán küldve 10 

fillérrel több.
Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.

BHmÍÉÍÉÍÉÜ


